

Шапорин Ю. Ф.

20/XII 84

100-лет со г.р.

12 0 ДЕК 1987

ПРАВДА

Продолжатель традиций русской классики

Духом патриотизма, горячей любви к Родине проникнуто творчество народного артиста СССР Юрия Александровича Шапорина. 100-летию со дня рождения выдающегося советского композитора и музыкального деятеля посвящен торжественный вечер, состоявшийся 19 декабря в Большом театре СССР, с которым связаны яркие страницы биографии художника-патриота. На прославленной сцене была осуществлена постановка его монументальной оперы «Декабристы».

На вечере присутствовали член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Е. К. Лигачев, заведующий Отделом культуры ЦК КПСС Ю. П. Воронов, представители советских и общественных организаций, деятели культуры.

Первый секретарь правления Союза композиторов СССР Т. Н. Хренников, открывший вечер, секретарь правления Союза композиторов СССР Р. К. Щедрин, произнесший «Слово о Шапори-

не», отмечали, что он обогатил родное искусство многими замечательными произведениями. Героическое начало музыки крупнейшего мастера наиболее полно раскрылось в симфонии-кантате «На поле Куликовом», ораториях «Сказание о битве за русскую землю» и «Доколе коршуну кружить?». В них запечатлены славные страницы истории нашей Отчизны. Шапорин проявил себя как знаток музыкального эпоса и тонкий, вдохновенный лирик, автор прекрасных романсов.

Наследник лучших традиций русской классической музыки, композитор завещал творческие традиции, воспринятые от Римского-Корсакова и Глазунова. Он горячо поддерживал молодые дарования, делился с ними знаниями и опытом в Московской консерватории.

В этот вечер под сводами Большого театра звучали музыка Шапорина, посвященные ему сочинения. (ТАСС).